

# وفاداری در طوفان ماتم

حضور چشم نواز جامعه ورزشی قم در بدرقه و تشییع رهبر شهید

**گروه ورزشی /** قم، دیروز چهره‌های متفاوت به خود گرفته بود؛ شهری که در سوگ نشسته، اما در دل این اندوه، جلوه‌هایی از همبستگی، خدمت و ارادت به رهبر شهید را به نمایش گذاشته بود. از نخستین ساعات بامداد، خیابان‌ها و مسیرهای منتهی به محل برگزاری مراسم تشییع پیکر رهبر شهید، مملو از جمعیتی بود که با گام‌هایی استوار و دل‌هایی اندوهگین، بی‌ای دریغی گرد هم آمده بودند. در این میان، جامعه ورزش استان قم نیز ضوری چشمگیر و معنادار در این مراسم باشکوه داشت. ورزشکاران، مربیان، مدیران و اهالی ورزش، نه تنها به عنوان شرکت‌کننده، بلکه در قامت خادمان این آیین عظیم، نقشی فعال و تأثیرگذار ایفا کردند. آنان از روزهای پیش، با برنامه‌ریزی گسترده، اقدام به برپایی موکب‌های خدمت‌رسانی کرده و در ایستگاه‌های مختلف، با شور و اخلاص به استقبال عزاداران رفتند. صحنه‌هایی از همکاری و همدلی شکل گرفت که جلوه‌ای از روح پهلوانی و فرهنگ ایثار را به تصویر می‌کشید. موکب‌های برپا شده توسط اداره کل ورزش و جوانان استان قم، به یکی از کانون‌های

اصلی خدمت‌رسانی در این مراسم تبدیل شده بود. در این موکب‌ها، خدمات متنوعی از جمله پذیرایی از عزاداران، ارائه خدمات پزشکی و امدادی و همچنین امکانات رفاهی برای شرکت‌کنندگان فراهم شده بود. حضور داوطلبانه نیروهای ورزشی در این ایستگاه‌ها، نشان از پیوندی عمیق میان ورزش و ارزش‌های انسانی و انقلابی داشت. وزیر ورزش و جوانان، احمد دنیامالی، همزمان با آغاز مراسم، احمد دنیامالی، وزیر ورزش و جوانان، با حضور در جمع مردم عزادار، در این آیین باشکوه شرکت کرد و با ادای احترام به مقام شامخ رهبر

مناف هاشمی، معاون توسعه مدیریت و منابع وزارت ورزش و گفت‌وگو با «ایران»:

## فرمایشات رهبر شهید باید چراغ راه ورزش کشور باشد

**مهری رنجبر /** سید مناف هاشمی، معاون توسعه مدیریت و منابع وزارت ورزش، نوع ارتباط «رهبر شهید» با جامعه را متفاوت از سایر حوزه‌ها دانست و تأکید کرد: «این ارتباط بیش از آنکه رسمی باشد، رنگ و بویی صمیمانه، پدران‌ه و از جنس حرف‌های پدر فرزندی بود.»

مناف هاشمی در ادامه به «ایران» گفت: «همیشه ارتباط رهبر شهید با ورزشی‌ها از جنس معرفت و نصایح پدران‌ه بود و این تفاوت را حتی می‌شد در دیدارهای با اهالی ورزش نسبت به دیگر حوزه‌ها داشتند، به خوبی احساس کرد. به همین دلیل فضای دیدارهای ورزشی‌ها با رهبر شهید همواره صمیمی، سرشار از عشق و علاقه‌ای خاص بود که همه حاضران از فضای حاکم بر آن لذت می‌بردند.» هاشمی با اشاره به نگاه حمایتی رهبر شهید نسبت به ورزشکاران توضیح داد: «ایشان همواره به مسئولان ورزش تأکید می‌کردند به وضعیت معیشتی ورزشکاران رسیدگی شود. از یک‌سواز جامعه ورزش انتظار کسب مدال داشتند و از سوی دیگر بر حمایت از ورزشکاران تأکید می‌کردند. در نگاه ایشان، زمانی که یک ورزشکار در میادین بین‌المللی پرچم ایران را به اهتزاز درمی‌آورد، با توجه به تفاوت شرایط با

رقبایش، این رقابت‌ها هر حکم جنکی برای سربلندی کشور تلقی می‌شود.» معاون توسعه مدیریت و منابع وزارت ورزش و همچنین به نکته کلیدی مورد تأکید رهبر شهید اشاره کرد:



علی خلیلی، رئیس فدراسیون ورزش‌های همگانی در گفت‌وگو با «ایران»:

## حضور مردم نشان دهنده عمق ارتباط رهبری با جامعه بود

**گروه ورزشی /** در روزهای برگزاری مراسم وداع و بدرقه رهبر شهید، حضور چهره‌های ورزشی و ورزشکاران کنسرت مردم، بار دیگر جلوه‌ای از همبستگی ملی را به نمایش گذاشت و این واقعیت روشن را آشکار کرد که ورزشکاران همواره پای کار انقلاب و آرمان‌های آن هستند. علی خلیلی، رئیس فدراسیون ورزش‌های همگانی، به همراه مربیان و ورزشکاران این فدراسیون با حضور در مراسم بدرقه رهبر شهید، همراهی خود را با مردم و آرمان‌های ملی اعلام کردند.

رئیس فدراسیون ورزش‌های همگانی همچنین درباره تشییع رهبر شهید گفت: «ایشان رهبری بی‌نظیر بودند که در ایمان، مردم‌داری، استکبارستیزی و ایران‌دوستی، نمونه‌ای کم‌نظیر به شمار می‌رفتند. حضور گسترده مردم در مراسم بدرقه، نشان‌دهنده عمق ارتباط ایشان با جامعه بود.» خلیلی در ادامه به حضور خود در این مراسم اشاره کرد و گفت: «ما نیز همچون سایر اقشار مردم، در مراسم بدرقه شرکت کردیم تا ادای احترام خود را به مقام این رهبر بزرگ نشان دهیم. همچنین در



روایت هادی ساعی از توجه ویژه آیت‌الله خامنه‌ای به ورزش بانوان

## حمایت الهام بخشی که امیدآفرین ورزشکاران بود

توجه و حمایت رهبر شهید از حوزه ورزش، همواره به عنوان یکی از عوامل مهم تقویت روحیه جامعه ورزشی کشور مطرح بوده و بازتاب این نگاه در میان ورزشکاران و مسئولان، موجب ایجاد امید و انگیزه‌ای مضاعف شده است. رئیس فدراسیون تکواندو و باشگاه‌های ورزشی، علی خلیلی، در این باره توضیح داد: «تکواندو در این شرایط قرار می‌گیرد و پیام‌های محبت‌آمیز رهبر شهید پس از کسب موفقیت‌ها، موجب افتخار و دلگرمی فراوان برای جامعه تکواندو شد.»

به همراه جمعی از ورزشکاران و مسئولان ورزش کشور، این سعادت را داشتیم که در دیداری به ملاقات رهبر شهید برویم. بیانات ایشان در آن جلسه، به خوبی نشان‌دهنده توجه ویژه‌شان به حوزه ورزش و همچنین ترسیم‌کننده مسیر آینده برای ورزشکاران بود. نکته قابل توجه این بود که ایشان به صورت دقیق از روند فعالیت ورزشکاران و نتایج به دست آمده آگاهی داشتند؛ موضوعی که برای ما بسیار ارزشمند و امیدبخش بود.»

رئیس فدراسیون تکواندو با اشاره به حمایت‌های مکرر رهبر شهید از این رشته ورزشی توضیح داد: «تکواندو در مقاطع مختلف مورد لطف و عنایت ایشان قرار گرفت و پیام‌های محبت‌آمیز رهبر شهید پس از کسب موفقیت‌ها، موجب افتخار و دلگرمی فراوان برای جامعه تکواندو شد.»



شهید کاملاً دقیق و راهگشا بود و در صورت توجه و اجرا، می‌تواند چراغ راه آینده ورزش کشور باشد. امیدوارم جامعه ورزش این نکات را به درستی درک کرده باشد. البته ممکن است برخی زودتر و برخی دیرتر به این درک برسند، اما آنچه اهمیت دارد این است که این توصیه‌ها متعادل، به نفع ورزش ایران و در مسیر پیشرفت آن است.»

وی همچنین به نقش ورزش در شرایط خاص کشور اشاره کرد و گفت: «رهبر شهید بر این باور بودند که ورزش باید در راستای خنثی‌سازی ناامیدی مردم در جنگ نرم دشمن، در میادین بین‌المللی بدرخشد. اکنون که حدود دو سال از دولت چهاردهم می‌گذرد، باید این مسیر ادامه پیدا کند. ایشان حدود یک سال پیش عملکرد ورزش کشور در شرایط سخت را بی‌تظیر توصیف کردند و رضایت کامل داشتند.» هاشمی با اشاره به تأثیر شرایط جنگ تحمیلی بر آمادگی ورزشکاران افزود: «با شروع جنگ تحمیلی، ورزشکاران و تیم‌های ملی نتوانستند آن‌گونه که باید به آمادگی کامل برسند؛ با این حال برای جلوگیری از افت آمادگی، اردوها در استان‌های امن برگزار شد. بدون تردید رقبای ما مانند ژاپن،

حسن سلطانی، مدیرکل ورزش و جوانان استان قم در گفت‌وگو با «ایران»:

## رهبر شهید، ورزش را بهترین مسیر برای تعالی انسان می‌دانستند

**گروه ورزشی /** حسن سلطانی، مدیرکل ورزش و جوانان استان قم، درباره برگزاری مراسم بدرقه و تشییع رهبر شهید در قم، با اشاره به پیشینه میهمان نوازی مردم این شهر گفت: «میهمان‌دوستی مردم قم با استقبال تاریخی از حضرت فاطمه معصومه (س) در حافظه تاریخ ثبت شده است و این بار نیز در مراسم بدرقه رهبر شهید، افتخار میزبانی میلیون‌ها نفر از عاشقان سراسر جهان نصیب این شهر شد. جامعه ورزش استان هم دوشادوش مردم به میدان آمد و با برپایی موکب‌ها، در پذیرایی و استقبال از میهمانان نقش‌آفرینی کرد.»

وی درباره نحوه مشارکت جامعه ورزش قم در این مراسم توضیح داد: «بیش از ۱۰ موکب به صورت سازماندهی شده در سطح شهر برپا شد و در کنار آن، ورزشکاران، هیأت‌ها، تیم‌ها و باشگاه‌ها نیز به صورت خودجوش اقدام به برپایی موکب و پذیرایی از حاضران کردند. همچنین سالن‌های ورزشی با حمایت وزیر ورزش و استانداری برای اسکان ۶ هزار نفر از شرکت‌کنندگان در مراسم تجهیز شد؛ فرصتی طلایی که جامعه ورزش آن را مغتنم شمرد.»



ساعی به یکی از به‌یادماندنی‌ترین خاطراتش اشاره کرد و گفت: «هرگز فراموش نمی‌کنم که پس از حضور در مسابقات قهرمانی جهان، از دفتر ایشان با مربیان تیم ملی بانوب که عنوان بهترین مربی جهان را کسب کرده بودند، تماس گرفته شد. در این تماس، با انتقال پیام تبریک ایشان، از این مربیان با

## گفت‌وگو

فرشته قربانی، ملی‌پوش پیشین تیراندازی با کمان در گفت‌وگو با «ایران»:

## لحظه تقدیم مدال به «آقا» را تا ابد فراموش نمی‌کنم



**پریسا غفاری /** فرشته قربانی، ملی‌پوش پیشین تیم ملی تیراندازی با کمان، که به همراه نیما حتی موفق به کسب مدال برنز رشته کامپوند در بازی‌های آسیایی جاکارتا شد، بخشی از خاطرات خود از آن دوران و دیدار با رهبر شهید را بازگو می‌کند؛ روایتی آمیخته با احساس و ماندگاری یک تصمیم. او در ابتدای صحبت‌هایش با اشاره به دیدار خود با رهبر شهید، از لحظه‌ای خاص یاد می‌کند: «پذیرایی حاضران اهدا شد. انگستری که به من رسید کمی بزرگ بود، اما هیچ‌وقت آن را کوچک نکردم تا همان‌طور دست‌نخورده باقی بماند؛ و هنوز هم به همان شکل نگه داشته‌ام.»

مدال آور بازی‌های آسیایی در ادامه، درباره تصمیمش برای تقدیم مدال خود به رهبر شهید توضیح می‌دهد: «حدود یک ماه پس از بازگشت از جاکارتا، به همراه سایرمدال‌آوران بازی‌های آسیایی به دیدار ایشان رفتم. در آن دیدار، مدالم را به ایشان تقدیم کردم. واقعتاً این است که آن مدال برای من بسیار ارزشمند بود؛ پشت آن سال‌ها تلاش، سختی، دعای پدر و مادر و زحمات مربیانم قرار داشت، اما ترجیح دادم با تقدیم این مدال ارادت خود را به ایشان نشان دهم.»

او با تأکید بر نگاه اعتقادی خود به مفهوم قهرمانی ادامه می‌دهد: «به باور من، ارزش واقعی یک مدال فقط به آویختن آن بر گردن یک قهرمان خلاصه نمی‌شود. اگر بتوانی آن افتخار را در مسیر اعتقادات و ارزش‌ها هزینه کنی، ارزشمندتر خواهد بود. به همین دلیل، با افتخار مدالم را به رهبر شهید که برای همه ما زحمت کشیده‌اند، تقدیم کردم. آن لحظه برای من یک درس بود؛ درسی که افتخار ماندگاری‌اش تا همیشه در ذهن و دلم باقی خواهد ماند.» او در پایان با یادآوری جزئیات آن دیدار می‌گوید: «ایشان مدال را با مهریایی پذیرفتند و گفتند که آن را به امانت نگه می‌دارند و بعداً به من بازمی‌گردانند. بارها فیلم آن لحظه را دیدم و هر بار اشک ریزانم. امیدوارم خداوند به همه ما صبر بدهد تا بتوانیم این غم بزرگ را تحمل کنیم و با آن کنار بیاییم.»

مهدی میرجلیلی، رئیس بسیج ورزش کشور در گفت‌وگو با «ایران»:

## جامعه ورزش ادای دین کرد



**گروه ورزشی /** در پی برگزاری مراسم باشکوه وداع و بدرقه رهبر شهید و حضور گسترده اقشار مختلف مردم، جامعه ورزش کشور نیز حضوری پررنگ و معنادار در این آیین داشت.

مهدی میرجلیلی، رئیس سازمان بسیج ورزش کشور، با اشاره به حمایت‌های دلسوزانه رهبر شهید از ورزش و پشتیبانی از قهرمانان و مدال‌آوران در مقاطع مختلف، درباره حضور پررنگ ورزشکاران و مربیان در این رویداد بزرگ گفت: «ورزش ایران با حضور خود در این مراسم، به نوعی به رهبر شهید ادای دین کرد.»

میرجلیلی با اشاره به جایگاه ویژه رهبر شهید در میان ورزشکاران توضیح داد: «رهبر شهید همواره از حامیان اصلی جامعه ورزش بودند و بدون تردید، مسیر پیشرفت و موفقیت ورزش ایران را تبعیت از فرمایشات ایشان، شفاف‌تر و هم‌اثرتر دنبال خواهد شد. نگاه حمایتی و راهبردی ایشان به حوزه ورزش، همواره موجب دلگرمی ورزشکاران و فعالان این عرصه بود و مطمئناً در آینده نیز فرمایشات ایشان سرلوحه کار مدیران دستگاه ورزش خواهد بود.»

وی در خصوص حضور گسترده ورزشکاران در مراسم بدرقه ادامه داد: «رابطه صمیمی، عاطفی و پدران‌ه رهبر شهید با ورزشکاران سبب شد تا جامعه ورزش، به معنای واقعی داغدار و عزادار باشد. حضور آنان در این مراسم نیز برخاسته از همین پیوند عمیق است؛ چراکه ورزشکاران احساس می‌کنند پدر و حامی خود را از دست داده‌اند.» دیدارهای مکرر ورزشکاران با رهبر شهید گفت: «ایشان بارها در دیدار با ورزشکاران، توصیه‌های ارزشمند و راهگشایی ارائه می‌کردند. نحوه برخورد ایشان با ورزشکاران کاملاً پدران‌ه بود و همواره به مسئولان تأکید داشتند که با قهرمانان و ورزشکاران نیز با چنین رویکردی تعامل داشته باشند.»

میرجلیلی در ادامه، حضور جامعه ورزش در مراسم بدرقه را دارای پیامی فراتر از یک حضور مرسوم دانست و تصریح کرد: «این حضور را می‌توان نشانه‌ای از خون‌خواهی رهبر شهید و تجدید بیعت با رهبر سوم انقلاب، آیت‌الله سید مجتبی خامنه‌ای، دانست. جامعه ورزش با این حضور نشان داد که درس مقاومت و وفاداری را از مکتب عاشورا آموخته و مصمم است راه رهبر شهید را با اقتوت ادامه دهد و با اتکا به این مسیر، پرچم ایران را در میادین بین‌المللی برافراشته نگه دارد.»